

NOVA DOBA

Ljubljana
Ljudska knjižnica

Stane celoletno 120 K, mesečno 10 K. — Oglasi za vsak mm
visline stolpca 1 K 20 v. Reklama med tekstom, osmrtnice in
schvale K 1 50 — Posamezna številka stane K 1 20

Izhaja

vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmayerjeva ul. št. 1, 4 nadst. Telefon št. 53.
Upravništvo Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telefon št. 65.
Račun kr. pošnega čekovnega urada št. 10.066.

PODPISUJTE NOVO DRŽAVNO 7% POSOJILO! УПИСУЈТЕ НОВИ ДРЖАВНИ 7% ЗАЈАМ!

7% državni investicijski zajam.

Največji največji potošilca, s kojim ima naša mlada država, da se bori, jeste slabi in skoro nikakovi saobračaj, koja okolnost po daljnjim svojim posledicama upliva i na loše stanje naše valute, koji nam trgovinu, industriju, uopće svaki napredak na prirednom polju. No tu na hasne nikakova sentimentalna raspravljanja, već treba što prije pristupiti k jedinom izlazu, a taj je: da se pristupi k temeljitom i svestranom popravku svih naših dosadanih prometnih sredstava i da se odmah otpočne sa izgradnjom preko tužnih, koji su za daljni naš uspješni napredak neodogodivo potrebni.

Za sve ovo treba novaca i jer ne dostaju sva redovita sredstva zemlje, ministar financija je pristupio, da u formi zajma apelira na sve državljane, da ga u ovom poslu potpomognu.

Novi državni zajam u iznosu od 500 milijuna dinara, što ga raspisuje ministar financija u svrhu poboljšanja i uredjenja saobraćaja, jeste dakle čisto saobraćajno-investicijski zajam, te mu takav karakter pridaje i član ustava, kojim je on uzakojen. Ovaj će se zajam utrošiti isključivo u saobraćajne investicije, a da se to i doista provede, izabrat će se za kontrolu posebni parlamentarni odbor.

Dok je dakle s ove strane pružena najveća garancija, da će se ovaj zajam doista utrošiti do zadnje pare samo za one svrhe, za koje je namijenjen, jednako je s druge strane njegovim potpisivačima u pogledu naplate kamata zajma, kao i same otplate (amortizacije) zajma, dana isto, tako posvemašnja sigurnost. Zajam je hipotekarno osiguran na onim objektima, u koje će se utrošiti, a prihodi pak sa tih objekata imaju prvenstveno da služe za pokrivenje kamata i otplate zajma, kao i njihovi kuponi prosti su od plaćanja svih mogućih i budućih taksa i dažbina, a nosit će 7% kamate, koje će se isplaćivati u dva roka godišnje (15. marta i 15. septembra) bez ikakvih odbitaka kot svih javnih blagajna i na to ovlaštenih novčanih zavoda. Osim toga su te obveznice ravne svim drugim državnim obveznicama, one su popularno sigurne, mogu se rabiti kao kaucija kod svih ureda, za fondove itd., kao takove dakle vrlo povoljan papir baš za poslovni svijet, koji dolazi često u priliku, da daje kaucije jamstva. Obveznice se mogu i lombardirati kod Narodne Banke SHS po zakon. propisima važećim za ovu banku. Obveznice će se izdati al pari t. j. za svaku obveznicu glaseću na 100 dinara imat će se uplatiti 100 dinara. Uplata se može izvršiti kod svih novčanih zavoda u Jugoslaviji u razdoblju od 1. do 30. rujna o. g. u obliku gotovine ili čeka.

Izloživši ovako najbitnije oznake ovog državnog zajma, kojeg je izazvala skrajna nužda i potreba, koju privredni naši krugovi najbolje osjećaju, bilo bi suvišno da duljimo, već svršujemo: komugod je stalo do toga, da se naša prometila dovedu u red, da ona mogu odgovarati ne samo momentanim zahtjevima, već da posluže takodjer i daljnem napretku i razvoju naše privrede: taj neka potpisuje ovaj zajam, jer uz ostvaranje gornje svrhe čini takodjer i dobar posao sa povoljnim i sigurnim ukamačenjem svog kapitala.

Vsak Jugoslovan mora biti član »Jugoslovske Matice«!

Franjo Cvetko:

Slovenski kmetovalci v Srbiji.

Arandjelovac, 14. 9. 1921.

Bila je srečna misel, da je Kmet. družba za Slovenijo priredila poučno potovanje slovenskih kmetovalcev v Srbijo. Nastopili smo potovanje dne 10. tm. ter prispeli 11. 9. okoli pol 10. ure v Beograd. Sprejela sta nas na kolodvoru ministra g. dr. Kukovec in g. Pucelj ter številno občinstvo. Po iskrenem pozdravu g. ministra Pucelja in odzdravu tajnika ing. R. Laha smo si ogledali mesto in Kalimegdan, ob 13. uri pa se odpeljali v Topčider, kjer nas je sprejel in pozdravil min. predsednik g. Pašič. Govoril je iskreno ter solzih oči izrazil veselje, da se je udejstvila njegova od mladosti gojena želja: ujedinjenje Srbov, Hrvatov in Slovencev v skupni, mogočni jugoslovenski državi. »Srečen sem, bratje Slovenci, da vas vidim tukaj med nami svobodne in ravnopravne. Rad umrem sedaj, ker sem dočakal ustvarjenje svojega ideala, za katerega sem delal toliko let«. Pri skupnem obedu z ministri je otvoril vrsto napahtic minister g. Pucelj, zahvalivši se srbskim herojem za osvobodjenje bratov Slovencev, Srbov in Hrvatov, zajedno gdu. min. predsedniku Pašiču za pozdrav in tovarišem ministrom gg. Pribičeviću, Žečeviću, dr. Kukovcu in Trifkoviću. Nato sta še govorila ministra Trifković in Pribičević, prvi v patrijotskem smislu, dočim je min. g. Pribičević imel dovršen govor o delu za prosveto, kmetijstvo in promet. Izrazil je med drugim svoje veliko veselje nad tem, da so prišli bratje Slovenci obiskat srbskih seljakov v Podunavlju, Pomoravlju in Sumadiji. Njegov govor so opetovano prekinili navdušeni živio klici. — Po obedu smo si ogledali državno posestvo in ekonomijo v Topčideru. Zemljišča je ca. 900 ha, od tega 140 ha njiv, 500 ha gozda, ostalo so nabrži sami pašniki, ker imajo veliko živinorejo. Goveja živina pripada simentalški in šothornski pasmi in je dobro rejena. Kmetovalci smo se zanimali zlasti za številne kmetijske stroje in za motorni plug, ki je na precej strmi njivi pred našimi očmi oral. Zvečer smo bili na stroške beograjske mestne občine pogoščeni v grand-hotelu Paris, kjer nas je iskreno pozdravil predsednik občine. V zmislu našega popolnega ujedinjenja, spoznavanja kmetijskih in gospodarskih odnošajev ter v patrijotičnem duhu so tako bratje Srbi kakor i mi Slovenci sprožili več navdušenih govorov. Spali smo po raznih hotelih, kjer cene niso baš nizke; najmenitnejši je hotel »Moskva«, opremljen komfortno, tudi z dvigalom (liftom). Soba v III. nadstropju stane brez običajnega »bakšiša« samo 103 D = 412 K!

Naslednje jutro smo se ukaželjni izletniki razdelili na dve skupini; prva se je odpeljala ob 6. uri po Savi do Zabrežja, odkoder je potovala potem v Sumadijo, druga pa ob 7. uri z velikim parobrodom »Kralj Peter I.« po Donavi do Smedereva. Vožnja po Donavi, ki je tukaj že veletok in do 8 metrov globok, je bila vrlo zanimiva. Na srbski strani se dviguje ne visoko hribovje z dolgimi slameni, na pobočju blizu Dunava pa se vidi prav čedne vasi ali sela. Omeniti moramo tudi, da se nahaja na vzhodni strani Beograda precej razsežno industrijsko okrožje z mnogimi tvornicami in skladišči ob dunavskem nabrežju. Na brdih ni bilo videti prav nobene hiše. Na levem bregu smo videli mesto Pančevo in nekatera sela.

Ljudsko vseučilišče v Celju.

Nocoj v ponedeljek 19. sept. ob pol 8. uri v risalnici mešočanske šole predavanje vlad. svet. g. Em. Lileka o francoski revoluciji.

Zivljenje na parniku je prav kratkočasno; cigani ti svirajo jugoslovske in internacionalne komade ter prepevajo v moškem zboru prav prijetno. V gostilniškem prostoru (kantini) dobiš vsega, kar potrebuje želedec za okrepčilo in dražilo.

V Smederovo, kjer je bila že za Rimljanov naselbina »Aurus mons« — zlati breg, smo dospeli okoli 10. ure. Predsednik in zastopniki mestne občine ter veliko število seljakov iz okolice, so nas prijazno sprejeli. Ogledali smo si najprej ostanke značilne smederevske trdnjave s 23 strelnimi stolpi, od katerih je eden že precej razpokan in nagnjen kakor znani »poševni stolp« v Pizi. Trdnjavo je dal svoječasno zgraditi baje despot Jurij Branković na ta način, da so morali seljaki iz okolice donositi kamenje in opoko kar v rokah. Ima skupaj 24 strelnih stolpov. Pred zadnjo vojno 1914 — 1918 je bila po izpovedbi pravoslavnega papa in častnika, ki sta nas spremljala, še precej ohranjena, a med vojno so jo Avstrijci in Nemci iz »rajha« močno obstreljevali ter so razrušili poslopja, ki so stala v prostorni notranjčini. Sploh je Smederovo pod sovražnimi granatami moralo silno trpeti; vidi se še tačas tukaj mnogo razrušenih hiš, druge so pa porušili popolnoma. Tukai so Nemci in Madžari nganjali vandalizem v pravem pomenu besede. Kdor hoče dobiti sliko o njihovi hvalisani »kulturi«, naj se potrudi sem.

Hudo je trpela tudi impozantna pravoslavna mestna cerkev s 5 kupolami (bizantinski slog), od katerih so granate eno čisto porušile. Na tej cerkvi so nadalje popolnoma razbile streho, obok in zelo poškodovale zlasti severno, podolžno steno, ki je polna lukenj od projektioy. Zvonec so neprijatelji odpeljali. Tačas je pri tej cerkvi zaposlenih polno delavcev, da jo restavirajo.

Prijazni predsednik mestne občine smederevske, Milutin Kovačić, nas je vodil potem v »Smederevsko letilsko zadružno — trikotazo«, kjer je zaposlenih pri modernih letilnih strojih mnogo deklet; izdelujejo iz volne prav okusno otroško in žensko obleko: kape, jopiče, nogavice, moške ovratnice, ženske »šale« in jope, gumbe in drugo. Poleg volne izdelujejo tudi svilo. Spetoma smo videli tudi mestno obrtno šolo za devojke, ki se uče tu pri krojevanju in šivanju. Občudovali smo spretnost in resnost srbskih deklet, izmed katerih so mnoge prave krasotice. Izdelki so zelo okusni. Ni čuda, da so bolj petični tovariši segli po njih ter jih kupili v spomin na Srbijo: svoji deci in ženam. — Pravoslavni pop nas je vodil še na pokopališče, kjer je velik oddelek v bojih padlih junakov Srbov in nemških ter madžarskih vojakov. Milo je človeku pri sren, ko vidi križe z napisom »Hier ruht ein serbischer Soldat«, dočim imajo križi na grobovih Nemcev oziroma Madžarov napis: »Hier ruht in Gott (!) N. N. s polnim službenim značajem in dnevom smrti. Bodi pa vsem zemliča lahka! Na pokopališču, ki se nahaja na nabočju hribov, kjer so se v turški dobi sigurno vršile hite borbe, je tudi zanimiva starinska cerkva v biz. slogu, baje iz 9. stoletja. Pripravljamo, da je bila dolgo dohopolnoma zasuta z zemljo. Šele pred blizu 200 leti so jo našli in odstranili zasip. Mesto Smederevo ni veliko in ne naredi na tučca prijetnega vtisa, ker je tačas še dosti porušeni, pa tudi onih neokusnih majhnih hiš, ki preveč spominjajo na orijent.

Meščani pa so bili zelo prijazni in so nas povsod kot brate Slovence navdušeno pozdravljali. O vsaki priliki dokumentirajo iskreno željo, da se v naši lepi »otadžbini« popolnoma ujediniamo.

(Dalje prih.)

Volitve v cenilno komisije za dohodnino.

Dne 25. tm. se vrše volitve članov cenilnih komisij za osebno-dohodninski davek. Vrše se pri vseh davčnih uradih. Kdor je imel za l. 1920 predpisano dokodnino, je volilec. Volitve so od 7 ure zjutraj do 1 ure popoldne. Glasovati je osebno in usmeno. Volijo tudi ženske osebno. Samo mladoletni davkoplačevalci in oni, ki so pod kuratelo, volijo po pooblastilih. Ko pride volilec pred volilno komisijo, pove svoje ime, pokaže plačilni nalog za leto 1920 ter pove imena kandidatov, katere voli.

Voliti je:

Za mesto Celje	3	člane,	3	namestn.
» pol. okr. Celje	6	»	6	»
» » Brežice	3	»	3	»
» » Konjice	3	»	3	»
» » Sl. Gradec	3	»	3	»
» » Maribor	6	»	6	»
» » Ljutomer	3	»	3	»
» » Ptuj	3	»	3	»
» mesto Maribor	6	»	6	»
» » Ptuj	3	»	3	»

Klerikalci so seveda postavili povsod svoje strankarske liste. Istotako Sam. kmet. stranka in — kakor čujemo — tudi socialisti.

Naši gospodarski krogi, ki smatrajo te volitve za izključno gospodarsko in ne strankarsko zadevo, pa so postavili sledeče kandidatno listo:

Za mesto Celje: člani: Fr. Strupi, trgovec, Celje. Fr. Leskovšek, trgovec, Celje. Dr. Ernest Kalan, odv., Celje. Namestniki: Karl Gregorič, hiš. pos., Celje. Fr. S. Lukas, trg., Celje. Miloš Hohnjec, podobar, Celje.

Za politični okraj Celje: člani: Ferdo Goligranc, Gaberje, Franc Piki, Žalec, za sodni okraj Celje; Konrad Elsbacher, Laško, za sodni okraj Laško; Franc Ferlinc, Šmarje, za sodni okraj Šmarje; Jos. Omladič, Polče-Braslovče, za sodni okraj Vransko; Martin Zidarn, Šmartno, za sodni okraj Gornji grad. Namestniki: Anton Cvenkel, Št. Peter, Vinko Kukovec, Lava, za sodni okraj Celje; Jos. Goropevšek, Trbovlje, za sodni okraj Laško; Ferdo Pustek, Šmarje, za sodni okraj Šmarje; Ludvik Plavšak, Sv. Juri ob T., za sodni okraj Vransko; Rudolf Pevec, Mozirje, za sodni okraj Gornji grad.

Za pol. okraj Slov. Gradec: člani: Peter Mravljak, pos., Vuhred, Ivan Senica, trg., Šoštanj, J. Vrečko, pos. in trg., Slov. Gradec. Namestniki: Konrad Jršič, pos Mislinje, Jak. Volk, kroj. mojster, Šoštanj, Fr. Lahovnik, pos., Prevalje.

Somišljenike pozivamo, da se volitev udeležijo ter volijo v teh okrajih navedene liste. Za ostale okraje objavimo liste prihodnjic. Pozivamo zlasti obrtniške, trgovske, kmetijske in uradniške kroge, da se strogo drže discipline in volijo te liste.

Politične vesti.

O Protičevem proglasu in njegovi akciji piše radikalski beograjski list »Tribuna«, da bi bil lahko Protič vnaprej vedel, da bo v svoji akciji osamljen. Protič...

čeva politika je negacija principa večine in principa demokratizma sploh. V političnih krogih ne pričakujejo nikakih uspehov. (Eto, kako sodi list Protičeve stranke. Naši klerikalci pa kačijo Protiča med zvezde!)

Kralj Aleksander odpotuje danes 20. t. m. iz Pariza in prispe v četrtek 22. t. m. v Beograd. V soboto 24. tm. prisostvuje svečanemu parastosu za pokojni kraljem Petrom Osvoboditeljem v Oplenju.

V **anektiranem Primorju** bodo običnske volitve januarja 1922. Italijanski min. svet je 15. tm. potrdil obč. volilni red za te pokrajine.

Jugoslov. muslimanska stranka ima 16. okt. svojo glavno skupščino v Sarajevu.

Iz Madžarske prihajajo čudne vesti o tajni mobilizaciji. Vpoklicujejo se letniki 1895 do 1902. Pozivnice so popolnoma uradne. Tudi prihajajo poročila o zbiranju madžarskih ustašev ob slovaški meji. V Bratislavi se vrše posvetovanja med zastopniki Češkoslovaške in entente.

Na Poljskem se je varšavski deželni zbor z 226 glasovi odločil za vsučiljskega profesorja Ponikovskega kot predsednika poljske vlade.

Grško-turški boji ob reki Sakariji v Mali Aziji so po dvanaestdnevni bitki končali s strahovitim grškim porazom. Grška ofenziva je končala brez vsakega uspeha. Londonski listi so mnenja, da je sedaj čas, da začno zavezniki s posredovalno vlogo.

Mariborske novice.

Mariborski občinski svet je v svoji seji 15. tm. sklenil pozvati vlado, da se podre stari dravski most, ki kvari lice mesta. — Tudi je bil storjen sklep, da se bodo odslej vsi razpisi mestne občine za obrtniška dela dostavljali v svrhu udeležbe članov pri konkurenci tudi Slov. obrtnemu društvu, ki je s prireditvijo obrtne razstave pokazalo toliko dobre volje.

Na nemških osnovnih šolah v Mariboru se je pri letošnjem vpisovanju v prva razreda obeh šol vpisalo 17 — 20 učenecv. Slovanske šole pa prenapolnjene. Število nemških otrok se kreči od leta do leta. Ena nemška šola se bo prihodnje leto morala opustiti. O vpisovanju nemških otrok prinaša Cillierca silno solzave vesti, kaka krivica da se zopet dela »nemškim« starišem. Dejstvo pa je in tega vse Cillirčine solze ne izbrišejo: stariši se izpametujejo in uvidevajo, da je potrebno, da otroci hodijo v slovenske šole, ako hočejo v naši državi do kruha priti.

Mariborske slovenske šole so prenapolnjene. V dekliški šoli v Cankarjevi ulici se je vpisalo okoli 500 učenk. Prvi razred dekliške meščanske šole bo imel 4 vzporednice.

Padanje števila nemških otrok v Mariboru jasno dokazuje dejstvo, da se mora vsled premalega števila nemških otrok nemška osnovna šola v magdalenskem predmestju opustiti in združiti z nemško osnovno šolo na Zrinjskega trgu.

Najdenček. Minuli terek je opazil vinogradniški čuvaj Gelsler na Košaku v Lajtersbergu v bližini Ferličevega posestva, da tamkaj na paši se nahajajoči prašiči premetujejo nek ovoj. Radoveden, kaj imajo, je stopil bližje ter si zavoj natančneje ogledal. Bilo je nekaj mehkega zavitega v odevnico, v kateri je na svoje največje začudenje našel živega, kakih šest tednov starega otroka ženskega spola. Otrok je bil čisto nag in je imel poleg sebe samo steklenico vode. Gelsler je odnesel najdenčka v najbližjo hišo, kjer so se ga usmili ter ga prevzeli. O brezvestni materi se doslej še ni našlo nobenega sledu, čeprav je orožništvo takoj uvedlo zasledovanje.

Ptujske novice.

Dozdaj nemško Weinbaugenossenschaft v Ptuj je prevzel slovenski konzorcij in preosnovi podjetje v delniško družbo. Sestavil se je na iniciativo Zadržne Zveze v Celju proponendski odbor, v katerega so bili izvoljeni: dr. Anton Božič, predsednik in Janko Lešničar, ravnatelj Zadržne Zveze v Celju, Jakob Zdravec, veleposestnik v Središču, Lovro Petovar, veleposestnik v Ivanjkovcih, dr. Ivan Fermevc, odvetnik v Ptuj (dosedanji državni nadzornik vinarske zadrže), Ivan Perko, posestnik v Ptuj, Ignac Vindiš, posestnik na Bregu

pri Ptuj, Franc Toplak, ravnatelj Posojilnice v Ptuj, Janez Šegula, posestnik v Hlaponjih. Pristopil je tudi g. dr. Fr. Jurtela, odvetnik v Ptuj, ki je osebno kakor v imenu Hranilnega in posojilnega društva v Ptuj važno akcijo krepko podprl. Ptuj je naravno središče vinske trgovine vinorodnega Ptujskega, Ormoškega in Ljutomerskega okraja. Naše vinorejstvo se nahaja v hudi krizi, iz katere se moremo rešiti le potom samopomoči.

Vodja okr. glavarstva dr. Pirkmajer je vložil tožbo proti narodnosocialnemu poslancu Brandnerju, ki mu je na nekem strankinem shodu v Ptuj očital razna nedovoljena dejanja. Tako bo imel Brandner, ki zna na široko odpirati svoja obrekljiva usta, priliko svoja obrekovanja pred sodiščem dokazati.

V aferi Pesek se vrši v soboto 24. t. m. pred ptujskim okr. sodiščem obravnava proti nadučitelju Klemenčiču, ki ga toži Pesek radi obrekovanja. Zadeva se bo s tem razčistila.

Celjske novice.

ZALNO MANIFESTACIJO za kraljem Petrom Osvoboditeljem priredi **Celjski Sokol** v nedeljo 25. t. m. ob 10. uri dop. v veliki dvorani Narodnega doma. Govori podstarosta dr. Milko Hrašovec.

Mestni šolski svet celjski. Pokrajinska uprava v Ljubljani je sedaj končno popravila krivico, ki jo je dr. Brejčeva vlada prizadela celjski mestni občini. Vrnila je Celju avtonomni šolski svet, ki se v teh dneh konstituira. Obstojal bo iz: župana kot predsednika, 5 članov, voljenih iz obč. odbora, po 1 okrajnega šolskega nadzornika za ljudske in meščanske šole, zastopnika učiteljstva in 1 kateheta.

Redna seja občinskega odbora celjskega se vrši danes v torek ob 18. uri v mestni posvetovalnici. Na dnevnem redu je med drugim volitev 5 članov v mestni šolski svet.

Ljudsko vsučiljske v Celju. Predavanja iz pedagogike dne 12. dec. t. l. ne bo imel nadučitelj g. Bizjak, kakor se je pomotoma poročalo, ampak okr. šolski nadzornik g. Ljudevit Černež. Naslov predavanja se naznani pravočasno.

Kolo Jugosl. sester prosi cenj. občinstvo najsrčneje, da žrtvuje za srečolov v nedeljo 25. t. m. v korist bednim slov. akademikom in ruski deci v Strnišču, kar more. Članice bodo od hiše do hiše pobirale darove in bo vsaka malenkost hvaležno sprejeta. Nabiralke naj oddajajo darila od srede naprej med 6. — 7. uro zvečer v mali dvorani Narodnega doma.

Avtomobilna zveza Celje — Ljubljana. Ker se je izkazalo, da novoupeljani vozni red večini interesentov ni prikladen, uvedel se je s ponedeljkom 19. sept. t. l. stari vozni red, tako da odhaja avtobus iz Celja zopet ob 1.30 popoldne in prihaja v Ljubljano približno ob 4.30 popoldne.

Poskus samomora? Dne 16. tm. ob pol 9. uri zvečer je v gostilni pri »angelju« večerjal in pil 2 četrtinki vina 27-letni brezposelni trgovski pomočnik Filip Lipovš iz Batuj pri Gorici. Naenkrat je vstal in odšel na stranišče, odkoder se je čez nekaj časa zaslišal strel. Ljudje, ki so odprli stranišče, so ga našli na tleh; ranjen ni bil nič, krogla se je zadrila v strop. Lipovš je pripovedoval, da je v živčnem napadu, ki jih ima kot posledico vojne, že enkrat poskušal samomor. V stranišče da je vrgel in potem zažgal 600 lir denarja in dokumente. Ker sumijo, da je zažig bankovcev fingiran in da Lipovš simulira, je bil oddan v zapore okrajnega sodišča.

Za »takine« in »barabe« je 18. t. m. zvečer psoval stražarje čevljarski mojster Roman Robnik iz Gaberja. Pravi da je bil tako pijan, da sploh ničesar ne ve. Izročen je drž. pravdnistvu.

Kdo je lastnik? Dne 12. maja je bila v podstražju hiše mestne hranilnice na Krekovem trgu izvršena tatvina perila, obleke itd. Tat Jindra je že v predzadnjem porotnem zasedanju dobil svoje plačilo. Pri okrožnem sodišču pa je še: 5 volnenih srajc, 1 otroška obleka, 1 šal, 1 vaza in 1 vojaška bluza. Ker sodišče ne ve za lastnike, naj se tam javijo.

V prepiru je 16. tm. Štefan Staršek iz Zavodne udaril delavca Roka Kolarja z loncem po glavi in ga ranil. Izročen je v zapore okrajnega sodišča.

Dentist Emanuel Hoppe, lastnik zobnega ateljeja v Celju, nam poroča, da je

Državljeni, podpisujte državno posojilo!

na državnem zavodu za operativno zobozdravstvo in zobotehniko v Monakovem absolviral 14-dnevni poskusni tečaj in napravil tam izkušnjo s bridevkom »prav dobro«.

Rezervni oficirji celjskega vojnega okruha so v nedeljo 18. tm. v Celju položili prisego kralju Aleksandru. Bilo jih je krog 400 v uniformah in civilu.

Lep jesenski jabolčni cvet nam je poslal v uredništvo g. Komerički iz Dobrove št. 15 v celjski okolici z jabolane, ki cveti letos že drugič.

Kino Gaberje. Danes v ponedeljek, jutri in v sredo »Ljubezen zmaga«. V glavni vlogi: Robert Warwick.

Obrtni vestnik.

Obče-slovensko obrtno društvo v Celju sklicuje sestanek celjskih obrtnikov za prihodnji četrtek dne 22. septembra zvečer ob 8. uri v gostilno »pri grozdu« (g. Suligoj); ob primerni udeležbi se bo na shodu poročalo o važnejših tekočih zadevah, sosebno o bolniškem in nezgodnem zavarovanju. — Celjske obrtnike, ki si še niso ogledali mariborske obrtne razstave, vabimo da storijo to v soboto in nedeljo 24. in 25. tm. V nedeljo se obrtna razstava zaključí. Pri tej priliki bude v Mariboru navzoče tudi večje število obrtnikov iz Kranjskega in bo podana ugodna prilika za skupni sestanek obrtniških zastopnikov iz cele Slovenije in skupni razgovor o aktualnih stanovskih vprašanjih. Kdor se skupnega izleta namerava udeležiti, naj to sporoči društvenemu tajništvu do obrtne sestanke prihodnji četrtek. Društvo bo skušalo doseči za svoje člane 50% popust voznine po južni železnici. — Društveni občni zbor se vrši v nedeljo dne 9. oktobra 1921 popoldne v Narodnem domu.

Prosveta.

Koncert kubanskega kozaškega zbora dne 13. in 14. t. m. je nas naravnost prijetno iznenadil. Sicer je znano, da so Rusi kakor malokateri drugi narod rojeni pevci in da imajo poseben čut za polifonijo, (istočasno vodenje dveh ali več melodičnih linij), česar drugeje nikjer v isti meri ne opažamo. Gorkij sam piše nekje ves zadavljen o takem polifonem petju seljakov v stepi. In tako smo tudi tu poslušali dva večera pravo rusko pesem. Kolika bogatost in mnogostranost, kakšna glasbena izrazitost in slikovitost dičijo te pesmi. Pravi biserji so kozačke. Njih pristen, samonikel značaj nas spominja lepote in drzne veličastnosti kavkaških gora, njih ogenj in strast nam tolmači čuvstveno življenje tega lepega, junaškega plemena. Posebnost kavkaških pesmi je, da se iz večine gibljejo v posebnih tonovih načinih, ki so se razvili v megljeni davnini pod raznimi drugorodnimi vplivi, od katerih je bil grški posebnost merodajen. Tako slišimo pogosto zvečano sekundo in kvinto in harmonije so zbog tega nenavadne, iztočno pobarvane. Za moj okus so bile pač najlepše cerkvene pesmi, katere je zbor prednašal na drugem večeru, zlasti »Carskaja ektenija«. Tudi tukaj vidimo, da je šla ruska cerkvena glasba svoja pota. Interesantno je bilo tudi opaziti razliko pravih ruskih od nekaterih bolj zapadno pobarvanih zborov, celo ena nemška od Abta se je našla vmes. Nekatero narodno pesmi je dirigent Sokolov aranžiral tako, da tenorjevo ali baritonsko melodijo spremija brendeč zbor, kar je bilo zelo ljubko slišati pri pesmi »Metelica«, nikakor pa ni prikladen ta način pri srbski narodni: »Tam daleko«, ki je zbog tega veliko zgubila in nas pripravila ob pričakovani užitek. O izvajanju samem moramo govoriti le najbolj laskavo. Že to, da je 18 mož broječi zbor razpolagal z vsó dinamično škalo od najnežnejšega pp do najbučnejšega ff, nam priča o odlični kakovosti posumnih pevcev. Mehki lirični tenorji z neprisljerno izdatno višino in sijajni ruski basi, takozvani oktavisti (ker pečejo oktavo nižje kot navadni basi) se spopolnjujejo z glasovno ravnotako odličnimi srednjimi glasovi v lepo celoto. Vzorna disciplina omogoči dirigentu g. Sokolovu, da mu zbor sledi s frapantno točnostjo. (Pač v vzgled našim pevčerm!) Vse s zboru — tudi basi — se giblje z čudovito

lahkoto, crescendi in decrescendi so tako epotno stopnjema izvedeni, kot bi pel en sam pevec. — hipno prehajanje iz najmočnejših ff v isti legi v najbolj očarajoče pp nam priča o lepi pevski tehniki, zlasti glede izjednačbe prsnega in glavnega registra. Vzorno je tudi podčrtavanje važnejših tem, ki zlasti v kavkaških pesmih vedno se menjajoče stopajo v ospredje in zopet izginjajo. Privedlo bi nas predaleč, ako bi hoteli naštevati vse vrline in krasote. Prava umetnost najde vedno razumevanje in tako je bilo tudi to pot, viharnega odobravanja (zlasti drugi večer) ni bilo konca. Tudi kozaški plesi so pripomogli k lepemu uspehu.

C. P.

Vestnik invalidov.

Ravnokar je izšla 1. štev. inval. glasila za Slovenijo »Vojni invalid«. Celjsko poverjenišvo poziva vse svoje člane, da si nemudoma naročijo ta za nje veljavni list. V pisarni inv. org. leži 1. štev. tega lista na razpolago. List izhaja tačas 2krat mesečno. Cena posamezne števn. znaša 2 K. Hotelirji, gostilničarji, kavarnarji se prosijo, da si tudi naroče list.

Vsled v zadnjem času se dogajajočih poneverb in drugih nerednosti se opozarja p. t. občinstvo, da brez dovoljenja tukajšnjega poverjenika nikdo ni upravičen pobirati kakoršnihkoli prispevkov za invalidski organ ali za posameznika. Če bi se event. potrkalo na dobrosrčnost meščanov, bo to poverjenišvo pravočasno objavilo. Za sprejemanje event. prostovoljnih denarnih in naravnih prispevkov je edinole upravičen celjski poverjenik g. Vek. Pinžgar, glavni tob. založnik.

Enotna invalidska organizacija za celo krajjevino se je ustanovila 6. tm. v Beogradu. Na zborovanju so bili tudi zastopniki invalidskih organizacij iz Hrvatske in Slovenije. Sestavila so se enotna pravila. Tako je tudi na tem polju izvršeno edinstvo.

Invalidska organizacija v Sloveniji obsega doslej 16 poverjeništev in 24 podružnic. Poverjenišva so v: Ljubljani, Celju, Mariboru, Brezicah, Slov-Gradcu, Šoštanj, Konjicah, Ptuj, Guštanju, Novem mestu, Kamniku, Radovljici, Cerknici, Kranju, Ljutomeru in Krškem.

Dnevna kronika.

Sedemdesetletnica Ivana Hribarja. Dr. Tavčarja odlični politični sobojevnik iz prejšnjih dni, kraljevi namestnik g. Ivan Hribar je slavil včeraj 19. tm. sedemdesetletnico rojstva. Politična in kulturna zgodovina slovenskega naroda je tesno združena tudi z imenom Ivana Hribarja. Ideja češko-jugoslovenske in vseslovenske vzajemnosti je imela v njem vnetega podpornika. Odlično se je udeleževal tudi na gospodarskem polju. Danes vrši najvišjo funkcijo državne oblasti v Sloveniji. Bodi mu prisojenih se mnogo srečnih let.

Šestdesetletnico praznuje jutri 21. tm. dr. Jos. Scheiner, starosta češkega Sokolstva, eden najodličnejših sokolskih delavcev, velik prijatelj Jugoslovenov. Kličemo mu tudi mi iskreni: Zdravo!

Pri jugoslov. poslaništvu v Pragi je imenovan prof. Prochaska kot ataše za intelektualne zveze med Čehi in Jugosloveni.

15. septembra so minula tri leta, kar je srbska vojska prebila bolgarsko-nemško solunsko fronto. Ta dan je zgodovinski dan početka našega osvobojenja in ujedinenja. Slava junakom, ki so izvršili veliko delo.

Mestni dekliški licej v Ljubljani. Rok za vpisovanje, sprejemne izpite, za pričetek pouka itd. na vseh oddelkih zavoda je podaljšan do 28. septembra. Podrobna navodila še sledijo.

Vodstvo »Družbe sv. Cirila in Metoda« v Ljubljani izreka tem potom iskreno zahvalo vsem, ki so na kakoršenkoli način pripomogli, da se je 32. glavna skupščina tako lepo izvršila. Posebno pa se zahvaljujemo pokrajinskemu namestniku, ministru gospodu Ivanu Hribarju, gospodu predsedniku »Jugoslovenske Matice« in Sokolskega Saveza dr. Vladimirju Ravnharju in gosp. poročniku Edo Delaku za lepe pozdravne besede. Prav is-

krena hvata vsem cenjenim zborovalcem, vsem cenjenim delegatom naših podružnic in zastopnikom pokroviteljev. Konečno se prav topla zahvaljujemo vsem darovalcem in darovalkam denarnih prispevkov pri veliki skupščini.

Letošnji naborniki, ki so potrjeni, bodo s 1. nov. pozvani v kadrovske službe. Vsaka zamuda podaljša kadrovske službe na tri leta, starešini družine pa prinese 100 — 300 din. globe, če pozvanega ni poslal v kadrovske službe. Na vse to že danes opozarjamo prizadete.

Razpis nagrade. Pokrajinska uprava za Slovenijo je razpisala nagrado 2000 kron onemu, ki bi prijel in izročil oblastvom ali ovadil skrivališče oziroma sploh s čim pripomogel, da bo aretiran Alojzij Bregar, rudar iz Trbovelj, povzročitelj priprav za dinamični atentat pri Trojanah, ki se skriva po hribih v okolici Trbovelj.

Nekaj za »Slovenca« in »Jugoslavo«, ki vedno vpijeta o zatiranju časopisne svobode v naši državi: Minister za notranje zadeve v Berlinu (torej v republiki Nemčiji!) je za 15 dni ustavil izhajanje listov »Berliner Tageblatt« in »Lokal-Anzeiger«, ker sta ponatistila članek nekega bavarskega lista, v katerem se je finjskalo proti državni vladi.

Akad. terijalno društvo »Adrija« v Gorici, ustanovljeno 1. 1902, a med vojno zaspalo, je zopet oživel. Dne 16. in 17. t. m. je priredilo prosvetni tečaj, prvi izdejni zbor goriškega dijaštva po mnogoletnem presledku.

Slovenski kmetovalci, ki so potovali po Srbiji, so 16. tm. iz Valjeva šli v Oplenovac, kjer so položili krasen venec na sarkofag kralja Petra. Venec je bil iz Slovenije ter je nosil napis: »Kralju Osvoboditelju — slovenski kmetije«.

Novinarji za državo. Sarajevska sekcija Jugoslov. novinarskega združenja je podpisala 40.000 K državnega posojila.

Donisi.

Na Kalu nad Dolom je pogorelo v sredo zvečer Jezernikovo posestvo. V enem poslopju je bila nameščena ekskurzijska šola. Požar je nastal pri seziganju posteljnine isti dan pokopane stare posestnice.

Hrastnik. (Klerikalni tolovaj.) Gostilničarja »Pod skalo« g. Dolinška je obkral pret, teden dolski invalid Babič, brat se, da je hotel Babič okraštiti nekogovori se, da je hotel Babič okraštiti nekoga Amerikanca, vsled česar da je prišlo do razpora, in je bil g. Dolinšek, ki je miril, občutno z nožem ranjen.

Zakon kraljevine SHS o zaščiti javne varnosti in reda v državi.

Konec.

Člen XVI.

Ako se kdo, ki je obtožen v zmyslu člena 46. srbskega tiskovnega zakona, pozove na zaslišanje, pa se skriva, pobegne ali ga vobče ni v stanovašišču v treh dneh od sodnega poziva in se to ugotovi z uradnim poročilom pristojnega oblasti, sodišče v bodoče ne pozivlje takega obtoženca v »Službenih Novinah kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca«, niti mu v njih ničesar ne priobčuje, ampak vsi sočni odloki, ki mu jih je vročiti, se prilepajo na hišo njegovega poslednjega stanovanja ali poslovnega bavljenja kakor tudi na sodno desko ter se smatrajo glede računanja rokov za polnodeljavne.

Člen XVII.

Glede na odredbo člena 20. tega zakona, je v bodoče smatrati, da je odredba člena 58., oddelka I., srbskega tiskovnega zakona kakor tudi pokrajinskih tiskovnih zakonov prestala veljati, kolikor se tiče dejani, kaznivih po tem zakonu.

Člen XVIII.

Opravljati ne smejo nobene javne službe ali funkcije, niti biti narodni poslanci ali poslovalci samoupravnih teles oni, ki pripadajo komunistični stranki ali vobče združenju, katero je s tem zakonom prepovedano. To se tiče tudi uslužbencev privatnih naprav, ki imajo od države izvestne posebne privilegije in katerih uslužbenci pripadajo komunistični stranki.

Osebe, ki sedaj opravljajo gorenje funkcije, se razrešijo teh funkcij, ko stopi v veljavo ta zakon.

Uradniki in javni uslužbenci ki bi bili iz tega razloga razrešeni dolžnosti, se smejo zoper ministrov odločbo pritožiti pri državnem svetu. Prejeta pritožba ne ustavlja izvršitve odločbe.

Člen XIX.

O vseh dejanjih, kaznivih po tem zakonu, sodijo redna državna sodišča po svobodnem sodniškem prepričanju ter sodijo o njih kot o nujnih predmetih pred vsemi drugimi kaznivimi dejanji.

Splošni del kazenskega zakona za kraljevino Srbijo (§§ 1. do vstevšega 81.) se povsem uporablja na vsa kazniva dejanja po tem kazenskem zakonu. Toda krivec se sme, vkljub § 58. kazenskega zakonika za kraljevino Srbijo, obsoditi na smrt za hudodelstvo, učinjeno po tem zakonu, ako je imel ob času učinjenega dejanja popolnih 18 let starosti.

Člen XX.

Vsa temu zakonu protivna določila splošnega kazenskega zakonika in drugih postranskih kazenskih zakonov kakor tudi tiskovnih zakonov, zakonov o združenju in zborovanju in drugih zakonov se ne uporabljajo, kolikor nasprotujejo temu zakonu, dokler bo veljal ta zakon.

Člen XXI.

Ta zakon stopi v veljavo z dnem, ko ga kralj podpiše, obvezno moč pa dobi, ko se razglasi v »Službenih Novinah kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca«.

Našemu ministru za notranje zadeve naročamo, naj razglasi ta zakon, vsem našim ministrom, naj skrbje za njegovo izvrševanje, oblastvom pa ukazujemo, naj postopajo po njem, a vsem in vsakomur, naj se mu pokoravajo.

V Beogradu, 2. avg. 1921.

Narodno gospodarstvo.

H M E L J.

XXI. brzojavno tržno poročilo: Zatec, dne 15. 9. 1921. Na trgu ni nobenega prometa, na kmetih je nekoliko, cene padajo, 6000 — 6600 č. K. za 50 kg.

XXII. brzojavno tržno poročilo: Zatec, dne 16. 9. 1921. Mlačno — cene padajoče 6000 — 6500 č. K. za 50 kg.

ZAČASNA DOPOLNITEV TRGOVSKE IN OBRTHIŠKE ZBORNICE ZA SLOVENIJO V LJUBLJANI.

»Trgovski list« poroča:

Po prevratu je bil okoliš trgovske in obrtniške zbornice razširjen z naredbo poverjeništvu za trgovino in industrijo z dne 16. novembra 1918 na celo Slovenijo. Z naredbo celokupne deželne vlade za Slovenijo št. 330 z dne 29. januarja 1919 je bila poslovna doba pravih članov trgovske in obrtniške zbornice, ki je bila po zakonih bivše avstrijske države potekla dne 31. decembra 1918, podaljšana do 31. decembra 1919. Obenem je bilo zvišano število pravih članov zbornice z ozirom na razširjen okoliš od 24 na 48. Po tej naredbi je imela trg. in obrtn. zborn. z ozirom na to, da izvršitev volitev ni bila mogoča, predlagati v izpopolnitev članov potrditev 24 zaupnikov s pridruženega ozemlja, od katerih jih je imelo 10 pripadati volilnim upravičencem vseh kategorij I. odseka, 14 volilnim upravičencem vseh kategorij II. odseka zbornice.

Na izpraznjena mesta odstopivših zborničnih članov so imeli stopiti oni, ki so pri zadnjih volitvah za odstopivšimi dobili v isti kategoriji največ glasov. Vsled smrti, odnosno po preobratu so štirje zbornični člani položili svoje mandate, tako da je zbornica štela samo 20 članov. Tekom preteklih dveh in pol let podvzelo je zbornično predsedstvo, kakor tudi posamezne organizacije izven zbornice mnogo akcij za doseg izpopolnitve. Zadeva je bila opetovano na občnih zborih na Štajerskem predmet ostre kritike in nebroj resolucij je bilo poslanih vladi glede pospešitve izpopolnitve zbornice, toda brez končnega uspeha.

Konečno je sedani minister trgovine dr. Mehmed Spaho z odlokom z dne 31. avgusta 1921, št. 1757 na predlog pokrajinske uprave za Slovenijo in oddelka ministristva trgovine in industrije v Ljubljani imenoval do bodočih rednih volitev za dopolnilne člane zbornice sledeče gospode:

Kot zastopnike industrije: Jakob Zadravec, podpredsedn. Zveze južnoštajerskih obrtnih zadrug, posestnik valčnega mlina v Središču; Ivan Rebek, predsednik slovenskega obrtnega društva v Celju in Zveze južnoštajerskih obrtnih za-

drug, tovarnar v Celju; Peter Majdič, lastnik valčnega mlina v Celju, Niko Poganičnik, tovarnar iz Ruš, Janko Tavčar, industrijalec iz Maribora, Josip Smertnik, ravnatelj iz Laškega pri Celju, Franc Čuček, industrijalec, predsednik gremija trgovcev v Ptuj, Ivan Močnik, industrijalec iz Lok pri Mozirju, Dragotin Hribar, industrijalec in podpredsednik Zveze industrijcev v Ljubljani, Fran Bonač, predsednik glavnega odbora velesejma in industrijalec v Ljubljani, Ant. Rojina industrijalec v Ljubljani in Ivan Jelačin ml. industrijalec in predsednik Zveze trgovskih gremijev v Ljubljani.

V trgovsko sekcijo so imenovani sledeči člani: Vilko Weixl, trgovec in predsednik gremija v Mariboru, Drago Kobl, lesni trgovec in podjetnik v Mariboru, Rudolf Stermecki, trgovec in predsednik gremija trgovcev v Celju, Konrad Etsbacher, trgovec v Laškem, Lovro Petovar, vinotržec v Ivanjkovcih, Fran Lipej, trgovec in predsedn. gremija trgovcev za druge v Brežicah, Fran Korošec, trgovec v Gornji Radgoni, Ludovik Brumen, trgovec in predsednik gremija trgovcev za Prekmurje v Murški Soboti in Ivan Kostevc, trgovec in predsednik gremija trgovcev v Ljubljani.

Konečno so imenovani kot zastopniki obrtniškega stanu:

Dragotin Korošec, zidarski mojster iz Braslovca, Fran Velovar, mizarški mojster iz Celja, Dragotin Stupan, stavbenik v Slov. Bistrici, Ivan Lančič, kleparski mojster v Gornji Radgoni, Andrej Kralj, sedlarski mojster v Brežicah, Janko Horvat, pleskarski mojster v Ljubljani, Ivan Breznik, pekarski mojster Mežici in Ivan Omolec, pleskarski mojster v Ptuj.

Med imenovanimi člani so skoraj izključno predstavitelji slovenskih organizacij, gremijev in zadrug in za splošni gospodarski napredek velezaslужni in kot stanov. in pridobitni organizatorji znane osebnosti. Z odkritosrčnim zadovoljstvom pozdravljamo končno uresničitev izpopolnitve trgovske in obrtniške zbornice, katri pripade sedaj ob reviziji začasnih zakonov in naredb ter izjednačenju zakonodaje in konsolidaciji gospodarskih odnošajev ter obnovi gspodarskega dela najodličnejša naloga.

Dobava 2000 kg svinjske masi. Komanda dravske divizijske oblasti razpisuje dobavo 2000 kg. svinjske masi za potrebo Mariborske garnizije. Pismene ali ustmene ponudbe je vložiti do dne 22. septembra t. l. pri komandantu vojnega okrožja v Mariboru ali pri divizijski intendanturi v Ljubljani. Pogoji so na vpogled pri imenovanih dveh vojaških oblastih. Pismene ponudbe je kolkovati s kolkom za 2 dinarja.

Koliko živine imamo v naši kraljevini? Po zadnjem štetju imamo v Jugoslaviji 1.458.000 konj in mul, vrednih 11.664 milijonov kron; 5.496.000 glav goveje živine, vredne 21.984 milijonov kron; 4.849.000 svinj, vrednih 9698 milijonov kron; 2.448.000 ovc in koz, vrednih 489 milijonov kron. Celokupna vrednost vse živine znaša 46 milijard 278 milijonov 600 tisoč K.

Borza 17. septembra

Curih: Berlin 570, Newyork 580, London 2157, Pariz 4095, Milan 24*0, Praga 695, Budimpešta 1.12, Zagreb 2.40, Bukarešta 5.80, avstr. krone 0.50.

Beograd: Valute: funti 200, marke 52.50, leji 53, levi 38, devize: London 200, Pariz 378, Praga 61.50, Berlin 52.50, Dunaj 3.75, Solun 240, Budimpešta 11.

ZAHVALA »GOSPOSVETSKEGA ZVONA« G. IVANU REBEKU V CELJU.

Vsestransko je mnogo koristil »Veliki sejm« v Ljubljani. Tudi naš zapuščen Korotan je bil deležen te dobrote. Vrle naše narodne dame in odbornice »Gospodarskega Zvona« so prišle na srečno misel, nabirati darove na sejmu za naše od nemčurjev toli zatirane brate na Koroškem. Da se je pa to moglo doseči, (glede darov), je zasluga plemenitega moža — zavednega Slovenca, gospoda Ivana Rebeka, imejitelja »Prve gosposlovske tovarne tehtnice, ustanovljene leta 1894 v Celju«. Imel je na sejmu občiren, vzorno urejen paviljon, napolnjen z raznovrstnimi fino izdelanimi tehtnicami. Eno izmed teh je prepustil dragevolje brezplačno »Gospodarskemu Zvonu« v uporabo. (Za prihodnji sejm je obljubil izgotoviti v ta namen nalašč zato eno tehtnico za tehtanje ljudi.) Zavedni in za naše zatirane brate vneti sejmariji so se tehtali in tako položili dar domu na altar. Družina »Rebek« je splošno znana po Vipavski

dolini kot zavednonarodna in tak je ostal tudi do današnjega dne g. Rebek. Preselil se je leta 1894 v Celje, kjer je ustanovil svojo tovarno tehtnice. Bil je tedaj prvi slovenski obrtnik v Celju. Koliko preganjanj in zaničevanja je moral prestati od celjskih nemčurjev in Nemcev pred in med vojno do razsula pokojne Avstrije. To vemo mi, a on še najbolje. A on kremenit, pod svim Čavnom rojen Slovenec, je vstrajal in ostal trden — neomahljiv navzlic vsem šikanam svojih sovražnikov. Čast takemu možu! On se je tudi sedaj spomnil svojih zatiranih bratov, dobro čuteč njih trpljenje pod tujim jarmom. Ta mož je dejanski dobrotnik Korošcev. »Gospodarski zvon« si šteje v čast in prijetno dolžnost, da se mu tem potom za blagi, nesebični čin javno zahvali ter ga vsem našim bratom širne naše domovine najtopleje priporoča.

Društvo »Gospodarski Zvon«.

Zadnja poročila.

Valutna posvetovanja v Beogradu.

Beograd, 18. sept. V fin. ministristvu so se danes nadaljevala posvetovanja s finančnimi in trgovskimi krogi o zboljšanju kurza naše valute. Fin. minister je izjavil, da ne želi prenapljenih in nepremišljenih odločb, ki bi se v kratkem pokazale kot neuspešne, ampak zahteva rešitev, ki bo vedla v praksi do stvarnih rezultatov. Dognana je, da se na borzi vrše špekulacije, ki se morajo preprečiti. To dokazujejo primeri iz beogradske borze, kjer so tuje devize samo včeraj padle za veliko število točk in sicer na vest, da finančno ministristvo pripravlja korake za preprečenje špekulacije. Tako je padel London za 30, Pariz za 35, Rim za 25, Njujork za 4, Praga za 11 točk. Pretresal se je dalje načrt, da bi se trgovski dolgovi v inozemstvu zajamčili z državnim pokritjem in bi se izplačila v inozemskih valutah odgodila najmanj za eno leto dni. Narodna banka je pristala, da so valutne operacije v bodoče vrše preko nje, izraža pa pomisleke glede odgoditve trgovskih dolgov v inozemstvu. Da se doženejo še nekatere okolnosti in se določijo definitivni koraki, je fin. minister sklenil, da se fin. svet sestane še v pondeljek in nadaljuje delo.

Kongres radikalne stranke.

Beograd, 18. sept. Radikalna stranka je sklenila, da za 1. nov. t. l. skliče konferenco stranke iz cele države.

Pogajanja med demokrati in radikalc.

Beograd, 18. sept. Tekom tega tedna se bodo nadaljevala pogajanja med demokrati in radikalc glede skupnega programa v Pašičevem kabinetu.

Razmejitve z Rumunijo.

Beograd, 18. sept. Razmejitvena dela med našo državo in Rumunijo bodo v dveh tednih končana.

Listnica uredništva.

Dobrna: Zadevo izročili kompetentni obrtni oblasti. Zdravo! Rogaška železnica ali hitri računar: Stvar Ti pojasni obrtni vodja, ker je v smislu predpisov pravilna! Zdravo!

Lastnica in izdajateljica:

Zvezna tiskarna v Celju.

Urednik: Vekoslav Spindler.

Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

V nedeljo 18. tm. sta se izgubila 2 prstana na cesti za žel. progo od Petrovč do Celja. Najditelj se prosi, da preda iste proti dobri nagradi v upravi tega lista. 2-1

2 kleparska delavca

(Spangler) 969 2-1 samostalna delavca sei četa za takoj. Služba je stalna v zimi in letu pod dobrimi pogoji. Ponudbe je poslati pod: »Limar VII—35« na Blocknerov zavod za oglaševanje, Zagreb, Jurjevska 31.

Radi preselitve se poceni prodajo

knjige, rastline, ogledalo, glasovir, pohištvo in majolike L. R. Schütz, Liboje-Petrovče pri Celju. 997 3-1

POSOJILNICA V CELJU

(v lastni hiši „Narodni dom“)

se je preselila v svoje na novo urejene prostore na voglu pritličja „Narodnega doma“ v Celju

2-1

Stanje hranilnih vlog nad K 45.000.000.—.

Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zav. v Celju
Prešernova ul. 15
Rezervni zaklad 128.000 K.

„LASTNI DOM“

Sprejema hranilne vloge in jih obrežuje po štiri in pol od sto (4 1/2 %)

Rentnino in invalidski davek plača zadruga, ne da bi ga vlagateljem zaračunala. 468-66

Hranilne vloge: 2.000.000 K

Prodaja se 2 zimska kožuha

za gospode pri krznarju Orehovcu, Dol-995 gopolje št. 1, Celje. 1-1

Lepa pritlična hiša

v sredi mesta na Štajerskem, pripravna za trgovca ali obrtnika, z dvema izlozbanama, se takoj prodaja. Naslov v upravi tega lista. 1-1

Radi preselitve

se prodaja kompletna spalna soba, salonska garnitura, soba za gospode, medeni luster, glasovir (Stutzflügel) in drugi različni predmeti. Ljubljanska cesta 23, prit. desno. 970 1-1

Posestvo

na prodaj! V krasnem planinskem kraju, lahko za obdelati, ker priraste krma, vino, žito in drugi poljski pridelki. Drva in stelja v domačem gozdu. Dobro zidana hiša in gospodarsko poslopje s kozolcem, vse z opeko krito. Se zaradi družinskih razmer s pohištvom vred prodaja na staro valuto za 4000 gold. ali 1600 dolarjev. Več pove g. A. Marinc, Matke, p. Sv. Pavel pri Preboldu. 3-1

Gostilna

v lepem prometnem kraju se da na račun; zraven precej zemlje. Vpraša se pri Fr. Meziček, kovač, Belo, Šmarje 994 pri Jelšah. 2-1

Kupim sadje

za prešanje na vagone. Ponudbe na: Sebastian Stroh, Klagenfurt. 998 3-1

Mlad pomočnik,

priden, pošten in lepega vedenja se takoj sprejme v trgovino Anton 979 Cvetko, Podčetrtek. 2-2

Lesna industrija išče za takojšen vstop

praktikante

z boljšo šolsko izobrazbo; ponudbe na 991 poštni predal 74, Celje. 2-1

Vozovi nap rodaji!

Koleselni, enovprežni polpokriti, lovski voz (Kutschwagen) in landaver pri

Ivan Strelec-u,

985 Celje, Samostanska ul. 2. 2-2

Pridnega

učenca

iz dobre hiše sprejme M. Berdajs, Maribor, trgovina z mešanim blagom in semen. Hrana in stanovanje v hiši.

Meblovana soba

se išče. Ponudbe pod »Dobro plačilo« 980 na upravo lista. 3-2

Žima cenejša

pri Ivan Strelec-u, Celje, Samostanska ul. 2, kjer se izvršujejo tudi vsa tapetarska dela.

CENE ZMERNE!

Manufakturna in modna TRGOVINA KAROL PAJK

Celje, Kralja Petra c. 48 150-103
se priporoča za mnogobrojni obisk
V zalogi vse nove sokoiske potrebščine!

!POSTREŽBA TOČNA!

Strojepisje

983 3-2
po sistemu deset prstov poučuje g. Fani Blechinger, Celje, Levstikova ul. 1.

Pridnega

pomočnika

988 3-2
ki bi bil tudi porabljen za skladišče, sprejme veletrgovina M. BERDAJS, Maribor. Hrana in stanovanje v hiši.

Vse šolske potrebščine

kupite najbolje pri

JANKO BOVHA,

CELJE, Kralja Petra c. 31.

944 10-6

Registr. blagajna

dobro ohranjena, se prodaja. Vpraša se v trgovini MILAN HOČEVAR, CELJE. 978 2-2

Prepričajte se sami, da kupite

najcenejše! najsolidnejše!

obleke: za gospode in dečke,
sukno: najfinejše vrste za gospode in dame in vse krojaške potrebščine pri tvrdki

IVAN MASTNAK,
Celje, Kralja Petra cesta št. 15, Celje. 5-4

Istotam se izdelujejo obleke po najnovjši modi. - Izvršitev točna in solidna.

Zdravilišče ROGAŠKA SLATINA

Zaradi lepega jesenskega časa se letošnja sezija v nasprotju s prejšnjimi leti čez dobo podaljša, ker še vedno prihajajo številni gostje, celo taki iz drugih kopalšč v Rogaško Slatino k nadaljnjemu zdravljenju. Zdraviliščno ravnanje si prizadeva tudi tem gostom v vsakem oziru ustreči in dovoljuje

25% popusta.

Zdraviliščna restavracija s svojo prvovrstno kuhinjo in zdraviliščna kavarna ostaneta do 15. oktobra odprti. Gosp. Milan Martinovič, imejitelj teh lokalov, nudi tudi izletnikom izbrano kuhinjo in priznana najboljša vina. 1-1

Oglejte si

manufakturno trgovino J. KUDISZ

Celje - Gaberje št. 16, nasproti vojašnici prestolonaslednika Aleksandra
Priporoča se vsem odjemalcem: na drobno in debelo.

Dospela je velika množina inozemskega blaga po zelo nizkih cenah; na primer sukno za moške in ženske obleke, cefir, šifon in raznovrstno manufakturno blago.



Nagrobne spomenike

iz granita, syenita, marmorja

in drugega kamena v najmodernejših oblikah in najfinejši izpehavi dobite po najnižjih cenah pri KAMNOSEŠKI INDUSTRIJSKI DRUŽBI v Celju. 966 10-4

Stavbeno in galanterijsko kleparstvo

anf. Jožita Rusi.

Franjo Dolžan

Celje, Kralja Petra cesta 8
se priporoča za izdelavo vseh vrst stavbenih in galanterijskih del. Krija streh, svonikov, popravila listih, naprave strojevodov itd. Izvršitev točna. Cene zmerno. Za izvržbo agila ne jamči.